

热议

别让僵尸红头文件束缚住活人手脚

□黄羊滩

6月15日,国务院常务会议决定,在去年12月已宣布失效489件国务院文件的基础上,继续宣布失效并停止执行500件左右不符合现行法律法规和政策的文件。

根据官方消息,从去年开始,国务院就决定用3年时间全面清理新中国成立以来文件。随着这些已不适应经济社会发展情形的文件被叫停,必将在强力约束政府“权力任性”的同时,极大地释放社会及市场活力。

作为具有普遍约束力的政府“行政规范性文件”,红头文件往往是政府行政的重要依据,也是法律、

法规、规章的补充,在现实中曾起到特定的治理效用。尤其是在法律法规尚不健全或者来不及及时修法的时候,经济发展、社会进步、民生福祉等诸多方面,多依赖这些相对更及时、更灵活的红头文件来规范与调节。

然而,正因为红头文件身上浓重的行政色彩,其及时、灵活的特点也就有可能失之仓促、短视,在时过境迁之后,甚至还会沦为阻碍经济社会发展的枷锁。此番国务院常务会议特别指出,失效文件“对企业生产经营、资金管理的规定过细、过死”“对同一事项重复要求、交叉重

叠”,即为明证。这些过气的僵尸红头文件,正在逐渐成为束缚当下企业活力的看不见的绳索。

另外,地方政府推出的奇葩红头文件也不鲜见,甚至时常成为舆情笑谈。有地方发文帮助本地酒企卖酒,有地方发文要求干部群众为政府请来的明星大腕鼓掌喝彩。2014年8月,江西赣州市章贡区沙河镇纪委居然通过红头文件批评机关食堂饭菜放肉较少,甚至点名“尤其是8月8日中午的杏鲍菇炒肉几乎没有吃到肉”。更有红头文件为个人牟利敛财。

种种奇葩红头文件之所以能够

披挂上场,除了特定利益团体、利益人借此敛财,政府强行摊派等原因外,根本上仍在于地方政府缺乏权力的边界意识,无视法律法规,习惯于采取行政命令的方式推动工作。

国务院发力清理过期红头文件,已经显示厘清政府的权力界限、将政府的行为限定在法治框架之内的决心。对地方政府来说,无疑在释放一个信号:不能再随意出台红头文件。确有必要的,也要进行合法性审查,充分听取各方面的意见;除此之外,还应进行社会风险评估,并接受社会监督。

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxww2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269

今语言

言近意远 似少实多

A股的主要症状不是缺少资金,而是缺少纳入MSCI、进入国际舞台后可能产生的推动A股完成法治化建设的外部能量。在A股被纳入MSCI的时间推迟,等不到外部推动力量的情况下,最好的应对是反求诸己,在符合中国经济和管理特征的前提下尽量做到兼听则明,完善A股的制度建设。

——6月15日凌晨,MSCI宣布暂不将A股纳入MSCI新兴市场指数,《京华时报》发表如上评论文章

漫活



填报志愿,慎重选择

随着高考结束,考生、家长纷纷忙着预估考试成绩、查看招生信息,准备即将到来的志愿填报。专家提醒,高考志愿应优先考虑考生自身的知识结构和兴趣爱好,切莫盲目填报所谓的“热门”专业。

新华社发

河南质量工程职业学院优秀毕业生展示



付永帅

男,2011年毕业于河南质量工程职业学院机电工程机电一体化专业。

在校期间,该生表现优异,于2010年12月学校举办的校园招聘会上以突出的表现进入了合肥京东方光电科技有限公司工作,现担任Cell制造部制造科ODF组组长。



马久锋

男,2011年毕业于河南质量工程职业学院食品与化工系应用化工技术专业。

毕业后入职外资企业苏州弗克科技有限公司,任研发中心实验员;2014年入职洛阳君江建材科技有限公司,担任研发中心主任和涂料事业部经理职务。

招生咨询电话:0375-3397111、0375-3397555

观察

假货赚眼下的快钱,却输掉未来

□南渡

6月14日,马云关于打假的一番言论受各界关注。“中国制造的假货质量比真货更好”“毁掉真货的不是假货”等标题刷屏,引发极大争议。

马云的演讲是英文的,他的原意是,新商业模式的出现让假货的界定变得模糊。在马云的定义里,新商业模式指的是中国为国际大牌代工的工厂,在平台上贩售自己的产品。他只说了这些产品质量不见得比正品差却有更具竞争力的价格:这些代工厂的产品,一种是本应销毁的大牌产品质检不合格的次品或用余料制作的山寨品即“原单”,另一种是照着大牌产品1:1复制出来却不打商标的“复刻”或“高端定制”。

是的,对这些带着原产品血液的“原单”或“复刻”,也许不能准确定义其为假货,但其抄袭或窃取了国际大牌的设计和创意,连制作流程都是照搬的,却是板上钉钉地侵犯了原品牌的知识产权。绕开这些山寨品对知识产权的侵犯,且名曰“新商业模式”,被意译为“假货比真货更好”也不算冤枉。

阿里尤其是淘宝深受假货困扰,马云曾称成立了2000多人的专职打假团队,也曾言假货不是平台造成的,根源在线下。的确,中国

假货泛滥成为山寨大国,根源在于违法成本太低,但不能否认的是平台为假货提供了前所未有的广大、便捷且更易逃脱法律制裁的机会。然而,这些不是纵容假货甚至为游走于法律边缘的变相假货开绿灯的借口。

假货于平台或中国都是不可忽视的负资产,中国制造当下可以达到一定的工艺水平,得以生产出高品质的产品。这本是一件好事,可如果将这样的技术工艺和高品质运用在山寨、造假或剥夺品牌产品设计的“复刻”“定制”上,只能赚眼下的快钱,却输了未来。品质再好的假货也是假货,即使能生产出和大牌完全一样的产品,即使消费者知假购假,也不过是希望通过完全一样的产品来满足自己对于拥有真奢侈品的虚荣心而已。而且一旦失去了原品牌的依托,还能山寨谁?又有谁来买?

中国随着人工等各种成本的上涨,必将逐渐告别世界工厂的定位,近年更迫切地强调转型、升级,强调从中国制造到中国智造。无论是着眼未来还是眼下的经济困局,均应抓紧时间潜心研究,将中国制造的品质量用在自己的品牌打造上,而不是将时间和精力浪费在生产山寨和逃脱法律制裁上。

@微言博议

“熊孩子”和同学们的权利如何兼顾?

撕同学的书、掀女生裙子、打破同学头...南京一小学多位家长联名劝退“熊孩子”。然而,校长三度落泪拒绝将其“挤走”,称对每个孩子都不抛弃不放弃。

理解:“熊孩子”也有受教育权

①落木乔惜:校长的做法是对的。如果这样的“熊孩子”被开除,很多学校都会编排各种理由和借口来推脱教育的义务,从而达到大部分学生家长满意,“巧妙”解决问题的目的,而忽略了“熊孩子”的受教育权。

②相逢好si初相识:任何人都不能剥夺一个孩子受教育的权利,这一先河坚决不能开。

称赞:可敬的校长

③ICoke敏:放弃很容易,坚持很困难。

④nonopeople:孩子做法不对,但校长是好校长。

⑤快乐水一滴:可敬的校长,真正的教育家。

要求:学校也要替别的孩子想想

⑥高桥吃土子:你说你为了保

护这个男孩子的平等和权利,其他孩子就活该被他欺负吗?

⑦好好过年2015:“熊孩子”有上学受教育的权利,但他的权利不能妨碍其他人的权利。

⑧勤太妃:校长有大爱,但“熊孩子”也得治。

⑨张九渊:校长想教育、感化他,完全可以,但也要替别的孩子想想。

总结:把“熊孩子”变成好孩子,就是教育的责任

⑩炒鸡玛丽亚:校长如果听从众家长的意见放弃这个孩子,那社会上可能就会多一个坏人。

⑪稀饭上了微博:如果这么小就被抛弃,反社会人格会更严重,对社会也是威胁。

⑫ab168888:教育是干什么的?难道不是教育这样的“熊孩子”变成好孩子吗?

(以上言论来自新浪微博)



天气预报

白天到夜里晴天到多云

偏南风4级左右

最高温度36℃

最低温度25℃

火险等级3级

相对湿度30%-70%

秸秆燃烧潜势预报等级4级

易燃,高度危险

禁止火种入场

做好防火准备